



嘉南藥理科技大學 老人服務事業系

12月24日詹火生教授演講

「我國長期照護制度的建構與展望」

由於人口結構高齡化、平均壽命延長，以及疾病型態轉型，失能者人數大幅增加，而照顧需求亦相對增高。同時，在經社環境變遷下，家庭結構核心化、婦女就業人口增加，家庭所能負擔的照顧功能日漸勢微，然而現行的長期照護體系又未臻健全，不足以因應日益增加的照顧需求。此外，過去傳統照顧服務一直是透過政府部門以及民間的志願團體辦理，但因資源有限，服務對象僅限於弱勢人口，面對經社環境的急遽變遷，政府所能提供的經費或專業人力，已不足以因應照顧服務需求的多元化與專業化，因此，建立我國照顧服務體系，結合民間力量共同提供照顧服務，以滿足民眾日益增加的照顧需求，已成為必然的趨勢。

政府從1998年來陸續推動之相關計畫，包括「醫療網第四期計畫—新世紀健康照護計畫」（2001-2004年）；衛生署及內政部之「建構台灣長期照護體系三年先導計畫」（2001-2003年）；內政部之「加強老人安養服務方案」（2002-2004年）；經建會及內政部之「照顧服務福利及產業發展方案」（2002-2004年）；衛生署及內政部之「挑戰2008：國家發展重點計畫」—產業高質化及社區化長期照護網絡計畫（2003-2008年）；研擬中之「醫療保健及照顧服務業發展綱領及行動方案」等。政府雖投入龐大資源，惟各項計畫目標及內容分立發展，對此，行政院已決議籌組「長期照護制度規劃小組」，期能於未來二、三年間規劃出一完整之長期照護制度藍圖。

該校老人服務事業管理系將於**98年12月24日（星期四）**邀請詹火生教授蒞臨演講，假該校嘉南藥理科技大學國際會議中心三樓，主題為「**我國長期照護制度的建構與展望**」，歡迎各界參與聆聽。詹教授曾擔任行政院勞委會主任委員，目前擔任弘光大學老人福利與事業系教授；國立台灣大學社會工作學系兼任教授；國立暨南國際大學社會政策及社會工作學系兼任教授；台灣高齡管理學會理事長；台灣社會工作管理學會理事長。詳情報名方式請洽該校老服系黃小姐請洽詢06-2664911轉3700。

附圖：詹火生教授、嘉藥老人服務事業系歡迎您